

咸宁市温泉中学教育实习简报

第二期

指导老师：王 波

主 编：叶婉盈

校 队：陶丹妮

2024 年 10 月

一、实践经历

“在大学里学的不是知识，而是一种叫做自学的能力”。这次实习后，我才能深刻体会这句话的含义。课



本上学的理论知识用到的很少很少。在这次实践中我深深体会到我们必须在工作中勤于动手，慢慢环磨，不断学习不断积累。遇到不懂的地方，自己先想方设法解决，要是实在不行可以虚心请教他人。**(教育学院 李文倩)**



我不仅在教学技能上得到了锻炼，更重要的是学会了如何与学生沟通、如何激发学生的学习兴趣以及如何处理复杂的教育情境。我深刻体会到，教育是一项需要爱心、耐心与智慧的事业，每一个细微之处都可能影响学生的未来。这段经历将成为我职业生涯宝贵的财富，激励我在未来的教育道路上不断探索、前行。**(数学与应用数学 吴颖慧)**

应用数学 吴颖慧)



踏入音乐的殿堂,我以实习教师之姿,探索教育的旋律。初入温泉中学,我心怀热忱,旨在将音乐之美播撒心田,激发孩子们对艺术的无限向往。教学实践中,我勇于尝试,创新方法。以游戏化教学,让音符跳跃于指尖;用故事讲述,让旋律流淌于心间。孩子们在欢笑中感受音乐,在旋律中找寻自我。互动

课堂,我倾听每一份声音,收集每一份反馈。孩子们的眼神中闪烁着好奇与渴望,他们的歌声里洋溢着纯真与快乐。这份互动,让教学相长,更添温馨。实习之旅,我不断磨砺专业技能,提升教育素养,力求在音乐与教育的交汇处,绽放最绚烂的光彩。音乐的力量,让我见证了孩子们的成长与蜕变;教育的魅力,则让我更加坚定了前行的步伐。(音乐学院 田颖)

实习是一个师范生成长为一位合格教师的必经之路,也是检验每一位师范生教学技能的前奏;实习是师范生教学生涯的开始,是师范生展示成果的舞台。作为一名师范生总是需要不断学习,不管在工作生活上,还是在人际交往中,我们都需要做到游刃有余,在本次实习中,我收获颇丰。通过备课,给学生上课,与老师的沟通,我认识到了自己的不足:课的重难点的把握,课堂时间的把握等等。我告诉自己一定要多看书,多学习,多向本校老师请教!(艺术与 design 学院 叶婉盈)



在十月份的实习生活里我受益良多，我由跟着指导老师一起听课做笔记，慢慢能和老师一起管理班级，和老师一起参加了很多公开



课，见识到了很多优秀教师的课堂，也明白了自己的很多不足，在批改作业中也了解到了更多学生的情况，观察到了初中学生的身心发展状况，更有利于之后的教学，同时也参与了班主任管理班级规范，学习到了应该怎样对不同的学生采取不同的管理办法。期待在接下来的实习生活中有更多的收获。（外国语学院 李国维）



在实习的这段日子里，我深刻体会到了教师这一职业的不易与伟大。从精心备课到忐忑站上讲台，从面对学生的

突发状况到看到他们成长的欣慰，每一步都充满挑战和感动。我明白了教学不只是知识的传递，更是情感的交流。听优秀教师讲述实验课以及监考等多种教师活动，在这些过程中，我努力将自己所学融入实践，也从经验丰富的老师们身上学到很多。这次实习是我教育生涯的宝贵起点，让我更坚定地走在教师之路上。（核技术与化学生物学院 童俊尧）

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。在这一个月里，我们用一名老师的标准严格要求自己，对待工作从不敢马虎。本着对每一名学生负责的态度，



很快地完成了从学生到老师的角色转变。（核技术与化学生物学院 李璐）



随着校园里的银杏叶慢慢变黄，我们的实习生活已经度过了两个月。在十月中旬到十一月中旬这一个月的时间里，我们不仅观摩老师的精彩教学，感受不同

老师对同一课程的不同建构，学习各种教学方法；同时我们也将理论与实践结合，走上讲台为学生授业解惑。在不断的学习和实践中，我们的教学能力得到很大提升，希望在实习结束时，我们都能成为合格的历史教师！（人文与传媒学院 陈曦）

进入实习教师岗位的第二个月，地理实习小组在指导老师的带领下积极参与优质公开的听课评课活动，在这个过程中我们看到了优秀成熟的教师的教学如行



云流水般流畅，学生积极积极主动参与课堂，师生互动频繁活跃，这让我们认识到新手教师与成熟教师之间的差距，我们当以温中的优秀教师为榜样，自我勉励，学习经验，掌握更多与教学相关的知识技能。**(资源环境科学与工程学院 贺书涵)**



时光飞逝，转眼间实习就过了大半，这段时间我深刻体会到，作为一名教师，除了传授知识，更重要的是要关心学生的情感需求，成为他们的倾听者和支持者。这段实习经历让我更加坚定了成为一名优秀语文教师的决心。它不仅提升了我的教学技能，更重要的是，它教会了我如何用心去感受教育的魅力，用爱去滋养每一个年轻的心灵。我相信，这段宝贵的经历将成为我职业生涯中不可或缺

的财富。**(人文与传媒学院 汉语言文学专业全体成员)**

十月份，我们开始着手准备校运会裁判工作，把自己在学校所学在实践中运用。我们分别进行了市优质课的看课评课工作、体育学院



专业认证，专家进校的访谈工作，在教学方面积累了更多经验。11月7号为期两天的教联体运动会工作如期进行，我们积极担任裁判员工作，进一步加强我们的执裁能力上。这也为我们日后成为一名合格体育教师打好基础。**(体育学院 黄登峰)**

我的发展是实践到认识再到实践的过程，在这个月里，首先还是，积极参加了温中的物理组备课会，丰富自己的认识，在最后一个星期我也并不满足于备课汲取认识，而是积极深入课堂，站在讲台上，



为同学们进行授课讲解，以此来丰富我的实践，课后也积极总结，回顾本次授课的优缺点，从实践中总结出自己的认识。虽然月余时间，仍让我收获满满。也让我在预备教师的这条道路上不断的前进，我相信终有一日我会成为一名合格的人民教师。（电子与信息工程学院 陈浩澜）

二、教师评语

亲爱的同学们：

在过去的一个月时间里，你们出色的完成了第二阶段教育实习工作，获得了各方面的好评，作为你们的带队老师，我深感欣慰和骄傲。在过去的实习日子里，你们展现出了出色的职业素养和敬业精神，让我看到了你们对教育事业的热爱和执着。

在实习过程中，你们能够严格遵守学校的规章制度，尊重指导老师和学生，积极投入到各项教学工作中。你们备课认真，课堂教学组织严密，能够根据学生反应和教师指导灵活调整教学方法和内容，展现出了良好的应变能力和专业素养。同时，你们还积极参与班级管理，与学生建立了良好的师生关系，得到了学生和家長的一致好评。

在职业素养方面，你们表现出了高度的责任感和敬业精神。你们对待工作认真负责，不怕苦、不怕累，能够虚心接受指导，积极学习和提高自己的教学水平。你们还注重团队合作，与同事之间相处融洽，共同完成了各项教学任务。

展望未来，我希望你们能够继续保持对教育事业的热爱和执着，不断提升自己的专业素养和教学能力。记住，教育是一项神圣的事业，需要我们用心去呵护和培育每一个学生的成长。愿你们在未来的教育之路上，能够不断开拓进取，勇于奉献智慧和力量，为学校和社会的教育事业做出新的贡献。

带队老师：王波

2024年10月